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társadalmi, közművelődési É gazdászati üiap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kit hifink 
vissza

I----------  I

hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

J

Népünk és birtokviszonya.
Előttünk van az eltagadhatatlan tény, hogy 

köznépünk létkérdése napról-napra kritikusabbá 
\;i!ík. Hiába szólalnak fel a humanismus hivei; 
hiába ajánlanak expedienseket; hiába lépnek 
actióba önzetlen odaadással, a helyzet signatu- 
t tui nem változik. A nép existentialis viszonyai 
e n re súlyosabbakká lesznek ; a nép nem bírja 
tviiieit, sem azokat, mikkel az államnak, sem 
azokat, mikkel a családi és egyéni élet szempont­
úból önmagának tartozik.

Egy része rezignál, a másik rész kivándorol. 
Akad olyan is, ki a íenálló törvényekkel és 
társadalmi renddel összeütközésbe jövő módon 
(igyekezik megkorrigálni a dolgot. Bajnak elég 
súlyos baj akár egyik, akár másik.

A filantróp elborult homlokkal áll meg a 
tények előtt és módok fölött gondolkodik A 
sziiklátköríí nép maga nagyot sóhajt, ha sorsa 
fölött cstiggetegen meditál és egy kis ember­
ritkító háborúért sóhajt a háborúk urához. Szá­
nalmat keltő együgyüségében azt hiszi, hogy 
v_ry véres háború boldogabbá tenné az emberi­
séget, inert megkevesbednék s a megmaradó 
r/sz majd künyebben élhetne. Arra persze nem 
y >udől a szegény sziiklátköríí nép, hogy a 
háború-viselés milyen óriási terhet vet egyes 
államokra; hogy az azokból eredő súlyos követ- 
ke/mernek még csak megközelítőleg sem állanak 
arányban a képzelt sikerrel, eltekintve magától 
a háborúnak vérlázító buzgalmától.

De hát magában a nép amaz óhajtása, hogy 
minden áron kevesbedni szeretne, ha mindjárt 
valami vérengző háború utján történnék is az, 
existentialis viszonyainak kulcsát kezünkbe adja. 
Ebből kétségtelen, hogy a nép sokalja létszámát, 
lmgv a létének alapját képező birtok-viszonyokat 
nem látja arányban azoknak számával, kiket 

iz vet len létérdeke a termőföldhöz utal.
llát. az tény, hogy legtöbb községben a 

sál adok annyira elszaporodtak s ennek folytán 
tz egyes birtokok annyira löl lettek darabolva,
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hogy az előbb tehetőseknek ismert családok , j 
sarjai már verejtékkel küzdenek a mindennapi !1 
kenyérért. !

Akadtak már socialist.ák, kik a nép birtok- I 
viszonyában leledző eme bajt olyképpen óhaj­
tották volna megszüntetni, hogy kimondatni 
kívánták törvényileg a birtok minimumot. Egy 
kis irodalom keletkezett e körül a kérdés körül; j 
de persze a mi sajátos viszonyaink között min­
den gyakorlati eredmény nélkül.

A magyar nép véralkata, gondolkozása, 
egész természete, egyéni sajátságai olyanok, hogy 
nálunk eféle intézkedéseket idegen mintára huzni 
vagy lehetetlen, vagy áldatlan munka.

A magyar ember nem termett, nevelve 
pedig éppen sohasem lett az együtt gazdálko­
dásra. Arra tehát nálunk sohasem lehet alapí­
tani, hogy a birtokoktóld arabolódását együttgaz- 
dálkodásra való utalással akadályozzuk meg.

Azok a módok sem sokat segítenek a népen, 
miket a nép létkérdésének megoldása érdekében 
fent és alant oly hévvel sürgetnek a vidéknek 
megfelelő háziipari műhelyek létesítésével kapcso­
latosan.

Van a mi magyar hazánknak az uralkodó 
népesedési viszonyokhoz képest elég földje, mely 
alapja lehet a nép léteiének. Van itt kétszer 
annyi termőföld, mint más államban, a nép 
számaráyához képest. Hanem, hogy ez az áldott 
föld existenciát adjon a népnek, arra meg kell 
tanítani a magyar népet.

Csehországban az az ember, kinek akkora 
birtoka van, mint amekkorát nálunk faluhelyen 
veteményes kertnek vagy gyümölcsösnek szok­
tak használni, — már jómódúnak ismert gazda. 
Pedig" a legtöbb lielven a hegyek magasán van 
az a kis birtok is sziklás, . köves talajjal, mit 
ha termővé akar az illető tenni, — úgy kell 
reá föl hordani puttonban a termőföldet. Es a 
cseh gazdaembernek azért eszébe sem jut rezig­
nálni, vagy kivándorolni, vagy mi még rosszabb : 
törvényellenes módon existential biztosítani; mert 
ismeri, tudja, meg van rá tanítva, hogy kezé­
ben van az a két bűvös kulcs, mikkel létét

biztosíthatja: az idő és erő. S csakugyan e ké 
dolognak ügyes felhasználásával azon kis tál a 
jón, mely az ő tulajdona, mondhatni : csodáka' 
művel. Gabonáját p. úgy mix eli, mint nálunk a 
kukoricát szokás. Pompás gyümölcsösöket léte­
sítenek 1 Szóval oly eredményt produkál, hogy 
abból a maga szükségletét szépen tödözi.

A mi hazai földünk majdnem mindenütt 
áldott, hálás: a leglelkiismeretlenebb művelés 
mellett is gazdagon, busásan adja vissza az 
elvetett magot. Hátha még népünk arra lenne 
szoktatva, hogy idejét és erejét ázsiai természe­
tének megtagadásával teljesen földje művelé­
sének szentelné : mért ne lehetne nálunk még 
csodásabb eredményeket produkálni kis föld­
területeken is.

Csakhogy nálunk a nép éppen ezt a két 
hatalmas, eredményt biztosító tényezőt: az időt 
és erőt nem aknázza ki. Úgy ahogy beveti 
földjét ; a többit azután a jó Istenre bizza. Tra- 
gyáztassa az égi madarakkal, öntözze szép me­
leg esőkkel.

így azután nagyon természetes dolog, hogy 
népünk a mai birtok-viszonyok között, a föld­
birtok földarabolása következtében, csakhamar 
eléri azt a határt, hol megélhetése véget ér. 
ami az idő és erő okos érvényesítésével nem 
következnék be soha.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos, Zalavármegye 

tiszti főorvosa, a vármegye területén május hónapban 
észlelt közegészség/ állapotról és egyéb, a közegészség ügyet 
érdeklőkről, a következő jelentést terjesztette be a közigaz­
gatási bizottság június havi üléséhez :

Az időjárás az egész hónapban kellemes, enyhe 
volt, több nyárias meleg napokkal, néha kevés csapa­
dékkal. A feljegyzett meteorologiai észleletek szerint,
a légnyomás 
muma 73Ü.2 m/m

egtnagasabb oka volt 748.9 m/m., mini- 
ia vi közép <43.2. Hőmérséklet 

maximuma -f- 29"C, minimuma • 7.5°C, havi közép -f
1Ü.7"(J. Nedvesség középértéke 72"Csapadékok havi 
összege 47.í) m m. A szelek irányát ij le tő leg leggyak­
rabban észleltetett déli szél, aztán E, Elv és Plv.

A közegészségi állapot úgy a felnőttek-, mint 
gyermekeknél nem csak kielégítő, de nagyobb részben

„Zalamegye“ tárcája.
Sophokles „Elektrájáról.“

A budapesti nemzeti színházban a múlt karácsony 
óta a közönség fokozatos érdeklődése- és tetszés-uyiiva- 
mtása mellett-, koszorúk és különböző tüntetések között 
játszanak egy ó görög tragőediát, melyet Sophokles, a 
görögök legkiválóbb dráma költője, két ezer egynéhány 
száz évvel ezelőtt irt.

Az, a ki Elektrát, mint olvasmányt e nagy fokú 
érdek ődés mellett azon gondolattal veszi kezébe, hogy 
abban a mai aestheticai fogalmak szerint megírt szomorú- 
játékot talál, a tragieus hősnek hatalmas szenvedélye 
mellett bűneit és bünhődését: csalódással fogja letenni.

Elektra nem a modern aestethicai törvények sze­
rint megirott szomorujáték; hanem az ó-görög regevilág 
egyik véres mondakörének drámatizálása, amaz ó-görög 
felfogás kifejezése, hogy az ősök elkövetett bűnéért bűn 
és bünhődés, vér és gyász mintegy sorsszerűén neheze­
dik az utódok életére.

Mint a sors sújtó keze, az élő lelkifurdalás szere­
pel Elektra is anyja és mostoha atyja élete felett mind­
addig, mig hatalmas bosszúvágya ki nem oltja amazok 
életét.

Elektra Agamemnon király és Klytemncstra leánya 
a felops családjából; a pelopidák családjában pedig az 
ós apának Pelopsnak vétkéért atya a fiú, testvér a test- 
vér életét oltja ki.

Agamemnon, a trójai mondakor hős alakja, leányát 
Iphigeniát feláldozza Dianna istennőnek, hogy az istennő 
haragját kiengesztelje.

Míg ő távol harcol hosszú éveken át, az alatt 
nője egyik rokonával, Aegisthossal bűnös viszonyt köt — 
8 a megérkező Agamemnont lakmározás közben orozva
megölik.

Trónját Aegisthos foglalja el.
Ezt, atyja megöletését, nem tudja megbocsátani 

sohasem Elektra anyjának és mostoha atyjának.
A szenvedélyes bosszuállási vágy érzelme — a 

változó körülmények között — ennek erőteljes, hatal­
mas színezése — mindaddig, a míg győzelemre jut —- 
képezi Sophokles tragőediájának tárgyát.

Midőn Aegisthos és Klytemnestra Agamemnont 
megölték, a család egyetlen férfi sarját, az akkor még 
gyermek Ores test is el akarták pusztítani. — De Elektra, 
kiben a bosszúvágy érzelme már ekkor fölébredt, meg 
mentette őt. — Egy hú szolgájára bizva idegen földre 
küldte, hol Orestes felnövekedett s atyja megbosszu- 
lására készült. — Elektra pedig ezen idő alatt otthon, 
anyjánál élt, neki és Aegisthosuak folyton szemére 
hányva bűneiket, nem titkolta égető bosszú szó inját; 
szenvedett azoktól éhséget, kínt, minden képzelhető 
sanyavuságot — várta Orestest, hogy visszajőve bosszút 
álljon.

A színdarab Orestes megjelenésével veszi kezde­
tét. — A királyi palota kapujában megjelenik Orestes, 
barátja Pilades és a hú szolga kíséretében. — Eljött, 
hogy megbosszulja atyja halálát. — A hosszú távoliét 
alatt Ő, valamint a szolga, ki felnövelte, annyira megvál­
tozott, hogy senki sem ismeri föl. — Csellel, ravaszság­
gal akar bejutni a palotába. — Halál hírét költi 
önmagának s szolgáját, mint egy idegen király követét, 
küldi be, hogy ez hi ideije, beszélje el részletesen : hol 
és miként halt el Orestes. — Belülről hallszik Elektra 
jajgatása, a szolga bemegy, Orestes pedig atyja sírjára 
visz áldozatot.

Elektra jelenik meg a színen, panaszát s bosszú 
vágyát így fejezi ki:

,, Oh mennyei fény,
S te föld ölelő lég, mennyiszer
Haliad gyássdalomat,
Haliad, mint téptem, ütöttem,

Véresre saját kebelem,
Mikoron eloszolt a sötét éj.
Ali! jól tudja gyűlölt nyoszolyám 
Álmatlan éjjeleim gyötrelmeit.
Miként siratom boldogtalan atyámat,
Kit a véres Ares idegen 
Földön nem fogadott be lakába ;
Hanem itthon vágta le drága fejét 
Gyilkos bdrddal anyám s a lator 
Aegisthos, mint csert a favágó.
S rajtam kívül senki sem ejt 
Könyet, atyám, hogy ily iszonyú és 
Szégyenletes volt halálod.
Nem fog soha szűnni 
Gyászos sóhajom és panaszom,
Mig látom a fényes csillagokat,
Látom a nap ragyogását :
Mint a 1idt vesztett csalogány 
Hallatom én bús zokogásom 
A szülői ház ajtója előtt.
Oh Hades és Persephone tanyája !
Oh pokoli Hermes s te felséges Ara !
Es ti Erinysek, isteni szülöttek !
Kik látjátok a meggyilkolt tetemét,
Kik látjátok a rablóit nász nyoszolyát,
Jérték, adjatok segedelmet,
Bőszül jótok meg atyám halálát,
S adjátok vissza fivérem : mert egyedid 
Nem bírom el immár 
Gyötrelmeim iszonyú terhét.“
így zajong, küzd és háborog szakadatlanul, hány­

kolódik, mint a vihar által felkorbácsolt tenger hulláma; 
nem enged pihenést önmagának, mig atyja halálát bo- 
szulva nem látja.

„Hiszen ha a halott megsemmisülve lenn 
Fekszik föld alatt,
És a büntetés nem sújtotta le gyilkosait:

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



teljesen kedvező volt, megbetegedés nem sok fordult 
elő ; a gyógykezelés alá került kórnemek közt a légző 
és emésztő szervek bántalmai egyenlő mennyiséget 
adtak; felmerült még itt ott váltóláz, és Kanizsán néhány 
tüdőlob, gyermekek közt szórványosan vörheny, továbbá 
Kis-Kumáromban kothártya hurut.

A heveny fertőző kórnemek közül a vörheny két 
községben : böjtörön és Lendván öltött járványos jelle­
get 2U kóresettel, melyek közül 16 gyógyulással, 4 halál­
lal végződött; a járványok megszűntek. A kanyaró, 
mely áprilisban Tórdemiczen észleltetett járványképen, 
május hónapban Kezin is fellépett ; e két községben 
megbetegült az emlitett betegségben 30 gyermek, kik 
mind meggyógyultak. Jelenleg a heveny fertőző kórok­
tól a megye területe járványmentes.

Minthogy a folyó évi ujoncozás alatt a hadkötele­
sek közt szemcsés ködhártyaiobban szenvedők is talál­
tattak, oly községekben, melyben az ily hadköteles 
lakik, az összes lakosság szemvizsgálata elrendeltetett, 
s legnagyobb részben már teljesíttetett is; ez alkalom­
mal Káptalanfán 12 trachomás és 53 trahomagyauús, — 
Tótváron pedig ö trachomás beteg találtatott. Az ille­
tők azonnal hatósági felügyelet alatti gyógykezelésbe 
vétettek.

A perlaki járásban szemcsés ködhártyaiobban szen­
vedők gyógykezelését felülvizsgálandó, május hó 15-én 
és 16-án ismét bejártam a járvány lepte vidéket, és 
Szoboticza, Perlak, Kraljevecz, Módosán, (ioricsán, 
Uraskovecz, Szt.-Mária, Vidovecz és Kottori községek­
ben, mint rendelési központokon, megvizsgáltam az ide 
berendelt, és a nagy munkaidő dacára nagy számban 
megjelent betegeket. A vizsgálat eredménye annyiban 
kielégitett, amennyiben a súlyos esetek fokozatosan 
kevesbeduek, a beteg létszám azonban, dacára a járási í 
főszolgabíró úr általi erélyes felügyeletnek és a járási, 
valamint a járvány orvos buzgó működésének, — nem 
apadt; ennek oka nagyrészbeu a múlt télen uralkodott 
rendkívüli időjárás volt, a midőn a betegek a nagy 
hidegben és hófuvatok alkalmával a kitűzött időben a 
gyógykezelésre meg nem jelenhettek; de — mint több­
ször tölemliteni szerencsém volt, az óvó intézkedések 
sikeres alkalmazhatását nagy tokban akadályozzák a 
lakásviszonyok is ; a betegek e miatt el nem különíthe­
tők, s igy a ragályzás folytáni újabb megbetegedések 
folyton felmerülnek. A betegeknek a jelen viszonyok 
közt miként leendő gyógykezeltetésére vonatkozó javas­
latomat a tekintetes alispán úrhoz külön beterjesz­
tettem.

/■ himlőoltás a beérkezett jelentések szerint minde­
nütt folyamatban van és több helyen be is fejeztetett.

Boncvizsgálat összesen 9 esetben teljesíttetett, hat- j 
szór törvényszéki megbízatás folytán, háromszor rendőri 
tekintetből; a halál legközelebbi okai voltak a törvény- 
széki boncolatoknál, 2 tuladás, 2 halva szülött, 1 belső 
elvérzés, 1 kii lel vérzés; a rendőrieknél: 1 fuladás és 2 
mérgezési gyomorlob.

Külső hullaszernle rendőri tekintetből véghez vite­
tett 12-szer. Súlyos sértés bejelentetett 4.

Öngyilkosságot 4 egyén követett el, kik közül 3 
(Fiedler György Szepetneken, Varga Péter Alsó-Eőrsön, 
Busérdi András N.-Vitán) magát felakasztá, 1 pedig 
(Vörös Közi iborfiái) phospforoldatoí ivott.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 7 egyén 
esett áldozatává, és pedig: 2 (Hampl Irén, 2 éves ke- 
mendi, és Kodek András 1 éves kottoril) a tócsába fúlt,
1 (Hajgató József boldogfai) a ledülő fa által agyon - 
nyomatott, 1 (Herman József tomaji) a kútba esett és 
megfúlt, 1 (özv. Söjtöri György né Rendeken) a tűzeset­
kor a füstben fúlt el, 1 (Novák Mihály) a patkány mé­
regből megmaradt és eltett részt véletlenségből antipy- 
rin helyett bevette s mérgezési tünetek közt halt el,
1 pedig (Kneisz Andrásné csecsemője) a bölcső vánko­
sai közt fűlt meg.

Elmekórnak egy esete merült fel, az illető, mint 
csendes őrült, házi gondozás alatt hagyatott.

Van szerencsém egyszersmint tisztelettel felemlí­
teni, miszerint a novai járásorvos a lengyelt iskolát 
május 25 én megvizsgálván, az épületet teljesen rongált 
állapotban találta; a tanterem ürtere sem elég nagy, 
padlózata nincs, csak földből, s ez is rongált, gödrös; 
a világítás elégtelen, a padozat két helyen az esőt át­
ereszti ; a konyha tűzveszélyes, a tanító lakás is rongált, 
az épület hátsó része beomló télben van. Az egész épü­
let újra építése okvetlenül szükséges.“

A nagy-kanizsai járás jegyzőinek közgyűlése.
A nagy kanizsai járás községi- és körjegyzők egy­

lete f. évi május hó 26-án Szepetneken tartotta tavaszi 
közgyűlését, melyen jelenvoltak Dénes Ferenc szépéi­
nek i, Ferenczy János kiskomáromi, Grünfeld József 
sormási, Unger Alajos langvizi, Pandur Ferenc sárszegi, 
Dénes Déla bakónaki, Starzsinszky György galamboki, 
Szemző Gyula murakereszturi körjegyzők, Szondy László 
szt-balázsi h. jegyző, Nagy Ferenc galamboki, Dely 
Béla kiskomáromi okleveles segédjegyzők egyleti rendes 
tagok ; Beszterczey Balázs bakónaki, Zsiga Gyula sor­
mási, Dénes Jenő sárszegi segédjegyzők, dr. Fülöp Káz- 
mér n.-kanizsai ügyvéd és dr. Haumer József orvos 
tiszteletbeli tagok, mint vendégek.

Dénes Ferenc korelnük üdvözli a teljes szán'ban 
megjelent tagokat, a gyűlést megnyitja és azt határo­
zat képesnek nyilvánítja. Előadja, miszerint Stingly 
Károly elhalálozása folytán üresedésbe jött elnöki tiszt­
ség képezi tárgysorozat szerint a közgyűlés első teendő­
jét, kéri annak megejtését; egyúttal a tisztségre Ferenczy 
János kiskomáromi körjegyzőt, eddigi egyleti péuztár- 
nokot, ajánlja megválasztásra,

Ferenczy János kiskomáromi körjegyző a közgyű­
lés által egyhangúlag elnökké választatott. Elfoglalván 
elnöki székét, a belé helyezett bizalmat megköszöni és 
jelenti, miszerint elnökké megválasztatása folytán ürese­
désbe jött péuztárnoki állás is a mai közgy ülés által 
volna betöltendő, mely választás a tárgysorozat letárgya- 
lása után lesz megejtendő.

Elnök fájdalom telt szívvel megemlékezvén Stingly 
Károly elhalt tagtárs és elnöknek az egylet körül szer­
zett bokros érdemeiről, ecseteli, hogy a jegyzői téren 
35 éven általi buzgó, lelkiismeretes működése folytán 
mindenki tiszteletét és becsülését kivivta ; indítványozza, 
hoöy emléke jegyzőkönyvileg megörökíttessék és család­
jához részvétirat intéztessék.

A közgyűlés — elnök ezen indítványát egyhangú­
lag elfogadja és a családhoz intéző részvét irat elkülué- 
sével elnököt bizza meg.

Elnök, mint eddigi pénztárnok, a múlt 1890. évi 
számadását előterjeszti, kéri annak átvizsgálását és a 
további felelősség alóli felmentését.

A számadás átviszgáltatván, mely szerint: 
annak bevétele . . . . 17 írt 50 kr.
kiadása........................... 4 frt 79 kr.
pénztári maradvány . . 12 frt 71 kr, helyes­

nek találtatott, pénztáruok a szokásos óvások fentar- 
tása mellett a további felelősség alól felmentetik.

Az egylet vagyoni állapota 1890. év végével :
készpénzben..................................... 12 frt 71 kr.
hátralékos tagsági díjban .... 367 frt 50. kr. 
takarékpénztárban elhelyezve . . 628 frt — kr.

Összesen: 1008 frt 21 kr.
Elnök bejelenti, miszerint a tárgysorozat letárgyal- 

tatván, az első pontban foglalt határozathoz képest a 
pénztáritok választását megejteni kéri.

Pénztárnoknak egyhangúlag Starzsinszky György 
galamboki körjegyzőt választják meg, aki a nagy-kani­
zsai takarékpénztárban kamatozás végett elhelyezett 
tőke betéti könyvecskét azonnal megőrzés végett átveszi.

Elnök jelenti, miszerint Kugler Sándor gelsei kör- 
í jegyző és Dely Béla kiskomáromi okleveles segédjegyző 

az egylet rebelébe magukat felvétetni kérik.
KugLr Sándor gelsei körjegyző és Dely Béla kis- 

komáromi okleveles segédjegyző folyó évi július 1-től,

Nincs akkor szégyen,
Se jámborság az emberek között. 1 
Yrárja Orestest kétség és remény között, vádolja, 

hogy késlekedik, siratja saját szomorú sorsát, majd 
Orestes segélye nélkül is bosszút tervez.

Panaszkodása között nővére Chrysothemis jön 
hozzá, őt szólít ja fel, hogy együttesen fogjanak a bosszú 
művéhez.

Chrysothemis azonban ellentéte Elektrának, sze­
retettel inti, hogy szüntesse panaszát, csillapítsa fájdal­
mát; figyelmezteti, hogy ők, a gyönge lányok, a hatal 
masok ellenében erőtelenek, mit sem tehetnek s csak 
saját sorsukat tennék kínosabbá.

Elektra bugának eszélyes szavaira keserű vád­
ban fakad ki, ()re»tesre gondol ismét, majd egymagára 
készül kivinni tervét.

Máj 1 az anya Klytemnestra jön s közötte és 
Elektra között foly le szenvedélytől izzó párbeszéd.

Kölcsönös szemrehányásokkal illetik egymást s 
bár az anya fenyegetőzésben tör ki, leánya nem titkolja 
el sem kemény vádját anyja ellenében, sem azt, hogy 
életének egyetlen célja a bosszúvágy. — Nyíltan meg­
mondja.

r Hisz oly gyász életet élek, annyi gyötrelem 
Jut tőled és férjedtől osztályrészemül.
S Orestes is. alig kerülve el kezed,
Kínnal hurcolja messze földön életét- :
Kiért oly sokszor vádolál, hogy ellened 
Bosszúra nevelem. Meg is tenném bizony,
Ha volna rá hatalmam, tudd meg ezt. Azért 
Kiálts ki hát gonosznak az egész világ 
Előtt, akár szájasnak, szemtelennek is!
Hiszen, ha mind e rosszban járatos vagyok, 
Fajodnak szégyenére úgy nem válhatok A 
Anya és leány ilyen természetellenes szitkozódása 

közben jön a nevelő az álhírrel, hogy Orestes meghalt.

Nagyobb bizonyosság okáért kezében hamvvedret tart, | 
melyben, mint Állítja, Orestes hamvai pihennek.

Anya és leány ellentétes érzelmek között fogad­
ják Orestes halálhírét.

Elektra kétségbeesetten kiált fel:
„Oh jaj nekem, meghaltam én is e napon!
Ah én szegény elvesztem, semmivé levék /“ 
Klytemnesztra kebelében bár némi fájdalom ébred 

fia halál hire felett, de az hamar eltűnik s örül, hogy 
Elektrát bosszújában többé senki sem fogja segíteni, 
így szól:

„De mától fogva többé nem remeg szívem 
E lánytól s tőle, mert e lány nagyobb csapás 
Volt rám, lakomban élve s szíva szüntelen 
Szívemnek tiszta vérét; ámde azután 
Nyugodtan élünk, nem ijeszt már boszuja.“ 
Klytemnestra a vett jó hír felett örülve, a nevelő­

vel együtt a palotába távozik. Elektra magára marad j 
kétségbeesetten.

A fájdalom leghevesebb kitörései, egyes szaggatott 
szavak „jaj“ és „jaj“ folyton, a mit testvére halála 
felett hallat.

Mintha nehány percre megszűnnék önmagában 
való bizodalma, szilárd elhatározása; — de csak azért, i 
hogy a következő percben annál erőteljesebben lépjen 
fel ismét.

Crysothémis is jön atyjok sírjáról s Elektra a fájda­
lom kitörései után igy szól hozzá :

„ Te is tudod, hogy több segélyt nem várhatunk
Barátainktól, mert az alvilág ura
Mind elragadta őket, s egyedül vagyunk.
Én, a mig haliám, hogy fivérem viruló 
Erőben él, mindig reméltem biztosan,
Hogy megjön s boszut áll atyánk haláláért;
De most hogy ő nincs többé, rád vetem szemem,
Jer, testvéreddel egyetértve, ne habozz 
Megölni Aegisthost, atyánk orgyilkosát.“

j előbbi 10 frt, utóbbi 5 frt évi tagsági díj fizetés köte­
lezettsége mellett, az egylet kebelébe felvétetnek, pénz- 

* tárnok a névjegyzékbe leendő bevezetésre felhivatik, 
mely határozatról Dely Béla azonnal szóval értesíttetett, 
Kugler Sándor pedig jegyzőkönyvi kivonattal lesz 
értesítendő.

Malomsoky János gelsei volt okleveles segéd jegyző 
egyleti rendes tag elnökhöz intézett levéllel bejelenti, 
hogy a járás területéről történt végleges eltávozás foly­
tán az egylet kebeléből kilép.

Tudomásul vétetett, a tagok sorából leendő tör­
lésre pénztárnok felhivatott.

Elnök előterjeszti, miszerint ezen jegyzőkönyv 
átküldése alkalmával a megyei jegyzői egylet elnöksége 
kerestessék meg, hogy Nagy-Kanizsán 1889. év szep­
tember 23 án tartott közgyűlés alkalmával Stinglv 
Károly egyleti kiküldött részére megállapított 30 frt, 
utazási díj kiutalványozása iránt mielőbb intézkednék 
hogy az itt hátra levő tagsági díj ez által kiegyenlítést 
nyerhetne; egyúttal iroda szerek ée póstadíjak cimén 
10 frt kiutalványozását javasolja.

Az előterjesztés tudomásul vétetik ; 10 frt iroda­
szerek- és postadíjakra kiutalványoztatik és ennek elszá­
molására péuztárnok felhivatik.

Uuger Alajos indítványozza, miszerint az alapsza­
bályok 33. § akként volna módositandó, hogy kölcsön­
ben azon egyleti tagok is részcsítendők, kik ingatlan 
vagyonnal nem bírnak.

Az indítvány Pandur Ferenc pótindítványával, 
miszerint az ingatlan vagyonnal nem biró egyleti tagok­
nak két jótálló kezessége mellett 5%ra 200 frt erejéig 
kölcsön adható, elfogadtatik azzal, hogy a kölcsön meg 
adása a választmány hatásköréhez tartozik.

Starzsinszky György egyleti tag bejelenti, hogy 
Bakónaken tartott megállapodás szerint szak felolvasást a 
legközelebbi közgyűlés alkalmával tartand.

Tudomásul vétetett.
Elnök a jövő gyűlés helyét és idejét megállapi 

tani kéri.
A jövő gyűlés helye Langviz, idejéül szeptember 

első fele állapíttatatt meg.
Egyéb tárgy hiányában elnök a gyűlést bezá a.

Színészet.
Junius hó 12-én Sudermann megkapó realismussai 

irt színműve : „A becsület“ került előadásra. A szinmű 
legjobb alakja Heinecke Róbert. Tompa, Robert szerné- 
lyesítője, minden tekintetben megfelelt feladatának; meg 
győző erővel és melegséggel játszott, habár olykor ha­
tásosabb, mélyebb fájdalmat, gyengébb kitöréssel is lehet 
kifejezni. Kaczér Nina Álma szerepében az öntudatlan, 
naiv bensoség hangját igen jól eltalálta. Vedress, Trast 
gróf szerepében oly alakot mutatott be, mellyel dicséretet 
érdemel, néha-néha azonban akadozást tapasztaltunk. 
Torday Mari (Auguszta) és Kövy (Michalszky) jól ját 
szóltak ; a Mühlingk család is jól volt bemutatva ; 
Makray, Foliuuszné, Daróczy Ilka, Bónis ügyesen alakí­
tottak. A Heinecke pár: Németh és Locsarekné igen 
jól megfeleltek. Benedeknek és Beczkóynak több figyel­
met ajánlhatunk.

Strauss kellemes zenéjű operetteje a „Czigánybáró“ 
jun. 13-án adatott elő. Németh József Zsuppánját jobb 
alakításban vártuk. Ügy látszik, nem akart rontani a 
harmónián, mert az egész előadás csak középszerű volt. 
Ezt átérezhette Egri Stefánia (Salti) is s mintegy kár 
pótolni óhajtotta a közönséget szép hangjával és precis 
énekével. Sűrű taps jutalmazta e törekvését. Elismerést 
érdemel Dorsay Lia, ki az utolsó percben vette át 
Czipra szerepét s teljesen megfelelt. Vendrey váitoza 
tosság kedvéért jól tenné, ha hangját olyor módosítaná, 
a mi komikusnál főteltétel.

Vasárnap újból „A fenegyerekek“ kerültek szilire 
ismert beosztással és előadásban. Nézetünk szerint azon 
ban nem helyes, valamely darabot bérletben ismételni.

S midőn a gyönge Crysothémis nem hallgat reá- 
nem akar segítségére lenni, egyéni érzelmeire kíván 
hatni, a rájok következő boldogságról, dicsőségről beszél, 
mely tettükből reájok háramlani fog.

„Szabad léssz, méltó nász jut részedül,
Mert a derékre szívesen néz mindenik.
Nem látod, mily dicsőség sugarát fogod 
Reám s magadra, szóm foyadva, hinteni 1 
Mert minket látva mely polgár vagy idegen 
Nem fog majd ily dicsérettel köszöntem :
Lássátok e testvéreket, barátaim,
Kik megmentették atyjok ősi hajiokát,
S hatalmas ellenségeiknek életét,
Önéit ükét kockára vetve, elvevék.
Fogadj tehát szót, küzdj atyánkért, kedvesem,
Segíts testvérem, ments ki bajaim közül,
Mentsd meg magad, mert emlékezzél, hogy nemes 
Szülöttre szégyen, élni szégyenletesen.11

Chrysothemisra ezen szavak sem gyakorolnak ha­
tást; sokkal gyengébb, sokkal mérsékeltebb, mint hogy 
Elektra izzó szenvedélyét megérteni tudná.

Elektra tovább töpreng önmagában, Orestes és 
barátja Pyládes álruhában megjelennek. — A cselek- 
vény végkifejlődéséhez közeledik.

Orestes a kétségbeesett jajszavakból föRsineri 
Elektrát, s megismerteti önmagát. — Elmondja, hogy 
halott hírének keltése csel volt, hogy annál biztosabban, 
gyanútlanul jusson be a palotába.

Elektra öröme határt nem ismer. Megtalálja test­
vérét, kit halottnak gondol; kétségbeesése mámoros 
Örömmé fokozódik, teljesülni látja élete célját, torro 
szenvedélyének kielégítését.

„Oh drága szép nap!u 
„Édes hang! Itt vagy?
„Karomban vagy mari'1
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Junius 15-én Offenbach ismert vig operetteje 
,zép Helena“ került előadási’a. A címszerepben Szentesi 
Vilmának bő alkalma nyílt pompás hangját és kiváló 
játékát érvényesíteni. Mezey (Paris) játéka ma már jobb 
volt; éneke dicséretes. Jó maszkot találtunk Németh 
i Menelaus-ában; játékából kivettük, hogy „Menelaus“ 
kedvenc szerepeinek egyike. Sikerült volt Mátray Aga- 
inemnon-ja és Beczkóy Calchas-a. Cservári kedves Ores­
tes. A karok jól működtek.

Scbönthán „A vadorzók“ című kitűnő vígjátékát 
iun 16-án adták elő. A mai előadás a legjobbak egyike 
volt, és telt házat érdemelt volna. Valóban megfog­
hatatlan, hogy közönségünk, a mely mindeddig oly 
lelkesen karolta fel a szinművészetet, pártolását meg­
vonja ezen társulattól, a mely a magasabb igényeket is 
képes kielégíteni. A „vadorzók“ meséjének kuszáit szálai 
a szereplők ügyes kezei között szépen fejtettek ki. Möller 
juha; ennek leánya, Emmy és Clarisse a női szerepek,
- hivatott személyesítőik: Folünuszné Kaczér N. és Da- 
vóczy J. A vadorzók : Sorau (Benedek), Thürme (Tompa), 
Schadenback (Bó íis), Knöpke (Németh) igen jól játszottak. 
Benedektől ily alakot még nem láttunk; ma kimutatta 
tehetségét s hisszük, hogy ezt ezentúl is minden alkalom­
mal érvényesíteni is fogja. Knöpke, Németh legjobb 
szerepeinek egyike. Vendrey, Paunam szerepében kifo­
gástalan; Mátray Browuja szintén igen jó. — A közönség 
pompásan mulatott.

Junius 17-én és l<S-án Jászai Mari vendég játékául 
színre kerültek: első napon Deborah, népdráma; második 
napon Sophokles tragédiája, Elektra. -- Legnagyobb 
nagikánk alkotásait a fővárosi kritika kellően méltatta; 
nem lehet tehát feladatunk Jászai ábrázolásáról részle­
tesen írni. Csak általánosságban mondhatjuk, hogy 
Deboráhban és Elektrában úgy erő, mint kifejezés és 
minden kis részletre kiterjedő művészi kidolgozás tekin­
tetében páratlan ő. Ha panaszkodik, ha gyötrelmekben 
vívódik, művészete megrázó; szavalatai és plasztikai 
ábrázolásai mélyen megindítóak. Felejthetlenek ama 
jelenetek, midőn Deboráhnak szemére vetik, hogy nyo­
morult pénzért feláldozza szive szerelmét; midőn a ká­
polna előtt megátkozta kedvese frigyét. Avagy nem 
vésődnek mélyen lelkűnkbe ama megrázó jelenetek, 
midőn Elektra Orestes álhirét hallja és midőn később 
rá ismer s karjaiban tartja? A kesergő és az ujjongó 
testvéri szeretet mily elementáris erővel tör ki belőle! 
Mind ezt csak látni kell. Elektrának csak oly művésznő, 
mint Jászai, adhat ily szenvedélyes életet. A közönség 
pedig, hogy legalább némileg fejezhesse ki elragadtatását 
s megköszönje a ritka műélvezetet, tomboló lelkesedéssel 
vagy húszszor hívta a lámpák elé. — Kötelességünk 
megemlékezni azokról is, kik a nagy művésznő mellett 
feladatukat dicséretesen megoldatták. így Deborahban : 
Tompa (József), Kaczér N. (Anna) és Vedress (Lőrincz) 
a nagyobb, — Folinuszué, Mátray, Vendrey, Gulyás és 
Bónis a kisebb szerepekben; — Elektrában: Tompa 
(Orestes), Kaczér N. (a szelid alakú nővér), Vedress 
, iievelői, Folinuszné (Klitemnesztra) és Mátray, (Aegistos). 
A mikéuei nők közül is többen, élükön Daróczy I. 
értelmesen szavaltak.

A hét végével elismeréssel adózunk a rendezőknek 
az előadások gondos vezetéséért.

A rendőrséget pedig arra az éktelen zsivajra ügyel 
meztetjük, mely esténkint az előadásokat nagy mérték­
ben zavarja. Nagyobb buzgóság kifejtése mellett azt 
megszüntethetőnek véljük.

Hivatalos rovat.
Az útadóról szóló 1891. évi I. t.-c. 23. § 10. pontja 

értelmében Zala Egerszeg r. t. város polgármesteri hiva­
tala által közhírré tétetik, hogy Zala Égerszeg és Óla 
külváros közönségét érdeklő 1891. évi útadónak a meg­
állapított s felsőbb helyen is jóváhagyott százalékban 
összeállított és a minimumok külön kitüntetését tártál 
mazó egyénenkénti kivetési lajstromok a mai naptól 
számítandó 15 napig, vagyis folyó évi junius hó 14-től 
június 29 ig nyilvános közszemlére a városi adóhivatal­
ban kitétettek.

Örömében ezer meg ezer változatban tör ki. — 
Orestes kísérőivel bemegy a palotába, megtámadjak a 
gyanútlan királynét. — Belülről hangzde Klytemnestra 
rimánkodása :

„Oh fiam, fiam!
Irgalmázzál anyádnak.“ Mire Elektra kívül vissz 

hangozza :
Nem irgalmaztál te sem fiadnak,
Sem atyjának egykoron /“
Kbytemnesztra : (bent) „Oh jaj ! Találtak.1,1 
Elektra (künn) „Kétszer vágj hozzá, ha tudsz.“
A királynét megölik, azután Aegisthosra, a mos­

toha atyára, kerül a sor. Midőn ez szóval védelmezni 
akarja magát, Elektra így ingerli Orestes bosszú szomját :

„Meg ne engedd neki,
Az égre, testvér, hogy szót szaporítson itt,
Oly ember, a kit annyi rossznak terhe nyom,
Mit nyer, ha pillanatra késik a halál /
()ld meg halasztás nélkül, és ha megöléd,
Add át a sírásóknak, kikhez tartozik,
7ávol szemünktől; egyedül csak ez lehet,
Engesztelés sok régi szenvedésemért.“
Ezek a darabban Elektra végső szavai ; azután 

csak azt látjuk, hogy Orestes miként hurcolja Aegist- 
host ugyanazon szobába, a melyben ez hajdan Aga- 
memnont megölé.

Elektra a bosszú szenvedélyének drámája, melynek 
győzelme a mi keresztény felfogásunkkal ellentétes ; — 
érthetővé, gyönyörködtetővé előttünk csak úgy válha- 
tik, ha az ókori görög felfogásba helyezzük képzele­
tünket, a mely szerint : az ember sorsát a végzet vezeti, 
nagy dicsőséget nagy bukás követ s az Ősök bűnei
büntetést -nyernek az utódokban.

J Réthi Gábor.

Miről az érdekelt útadó üzetésre kötelezett közönség 
azzal értesíttetik, hogy ezen lajstromokat az irt helyen 
a hivatalos órák alatt betekinthetik s a kivetés ellen 
netáni felszólamlásaikat vagy észrevételeiket a polgár- 
mesteri hivatalnál ugyanakkor Írásban megtehetik.

Zala Egerszeg 1891. junius 14.
Kovács Károly

polgármester.

MEGHÍVÓ.
A zalamegyei gazdasági egyesület f. évi 

Julius hó 5-én Keszthelyen, a városház ter­
mében reggeli 10 órakor

rendes közgyűlést
tart, melyre t. tagtárs úr ezennel meghivatik. 

Kelt Zala-Egerszegen, 1891. junius 20-án.
Háczky Kálmán sk.,

iigyv. elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. Vaszary Kolozs pannonhalmi főapát 

Zala-Apátiból e hó 15-én Keszthelyre érkezett, hol az 
általa nagyon kedvelt és szeretett premontreiek vendége 
volt. Itt tisztelgett nála Keszthely város elöljárósága és 
mások, üdvözölvén a tőapátot, mint a Ferenc József 
rend nagy keresztjének tulajdonosát. A főapát megláto­
gatta az ép Keszthelyen tartózkodó Festetics Tassiló 
gr. val. belső titkos tanácsost, ki a látogatást viszonozta. 
A kegyes főpap felkereste az irgalmas nénik leány név elő 
intézetét is, melyet jóságával áraszt el, továbbá meglá­
togatta keszthelyi rokonait, tisztelőit. Szerdán, e hó 17-én 
délben utazott el a főapát Pécsre, a király fogadásra.

Jótékonyság. Nagyságos dr. Mangln Károly kir. 
tanácsos ur, Zalavármegye tiszti főorvosa, f. hó 15-én a 
zala-egerszegi középkereskedelmi iskola 1. osztályában, 
mint az iskolaszék részéről kiküldött biztos, megjelenvén j 
s a vizsgálatot végig hallgatván, az ez alkalommal leg­
jobban felelt s általa megnevezett öt tanuló megjutalma- 
zására öt ezüst forintot volt szives átadni, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki [Jdvavdy Ignác igazgató.

Jászai Mari, a nemzeti színház egyik elsőrendű 
művésznője, f. hó 17-én a délelőtti vonattal jött váro­
sunkba két előadásra vendégszereplésre. A kitűnő mű 
vésznőt kinn a pályaudvarban nagy számú közönség 
fogadta, kiknek nevében Kovács Károly polgármester 
üdvözölte, a nőegyiet nevében pedig Rosenberg Henriette, 
a nőegylet elnöke, mire a művésznő meghatva mondott 
köszönetét a szives fogadtatásért, valamint az átnyújtott 
csokrokért. A művésznőt, a ki a polgármesterrel jött 
egy kocsiig hosszú kocsisorban kisérték be tisztelői a 
városba.

Tavaszi mulatság. A zala-egerszegi polgári üú-, 
polgári leány- és középkereskedelmi iskola ifjúságának 
jótékony célú tavaszi mulatsága — kétszeri elhalasztás 
után — f. hó 14 én volt. Négy óra tájban az ég bebo­
rult s kissé esni is kezdett, azonban utána kiderült s 
dacára a kissé hűvös időnek, a mulatságot nagy számú 
és díszes közönség látogatta és a tánc foiyt szakadatlanul 
éjfélután két óráig. A kaszaházi kertet a rendezőség 
csinosan és Ízlésesen feldíszítette. Gyönyörű látványt 
nyújtott este a számos lampion és mécs, mikkel nem­
csak a tánchelyiség, hanem az egész kert gyönyörűen 
fel volt díszítve. Az erkölcsi sikerrel vetekedett az elért 
anyagi eredmény. Az összes bevétel 283 írt 63 krt, az 
összes kiadás 133 frtot tett s így az ifjúsági segély- 
egyesület javára ez alkalommal 150 írt 63 kr. esett. — 
A felülüzetők névsora: Grauer Géza 2 írt, Skublics 
Imréné 1 írt 50 kr., Hubiuszky Adolfné, Horváth Jenő, 
Lányi Kálmán, Fangler Mihály, Záborszky József, 
Udvatdy Jgnácné, dr. Mangiu Károlyné 1—1 frt, Kaszter 
Sándor 60 kr., Csukics Adolf, Stefanécz József, Kovács 
N., Klosovszky Ernő, Sanies Sándor, özv. Tahy Rozália, 
Graner Béla, N. N., Preszler Gyula, Kosztolicz Mór, 
Czukelter Béla, öz. Háry Sáudorné, Breisach Miksa, dr. 
Szigethy Elemér, N. N., Rosenberger Zsigmond, dr. 
Obersohn Mór, Schill Imre, dr. Graner Adolf, N. N., 
Krosetz István, F. L., dr. Hajós Ignác, Háczky Kálmán, 
Schütz Sándor, Scholler Izidorné, Rágendoríer Jakab, 
Fenyvesi Miksa, Fuchs Jenő, Sipos János, Mentes György, 
Angyal György (A.-Bagód) 50—50 kr., Hirsch Sándor 
30 kr., Ösztreicher Adolf, Németh Györgyné, Csupor 
László 20—20 kr., Travnik Gyula 10 kr. — A szives 
felülüzetőknek az intézet ifjúsága nevében ez utón mond 
hálás köszönetét a rendezőség.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Horváth István, János, Ferenc és Kálmán szomorodott 
szívvel jelentik felejthetetlen és szeretett édes anyjuknak 
özv, Horváth Bálintné szül. Tomasich Ilkának 1891. évi 
junius hó 18-án délelőtt 11 és 1 4 órakor, hosszas szen­
vedés után, életének 56-ik évében történt gyászos elhuny- 
tát. A boldogultnak földi maradványai folyó évi junius 
hó 20-án délelőtt 10 órakor fognak Boldogfán örök nyu­
galomra helyeztetni; az engesztelő szent mise áldozat 
ugyanaz nap reggeli 9 órakor fog Boldogfan a Minden­
hatónak bemutattatni. Boldogfa, 1891. évi junius hó 
18-án. Áldás és béke hamvaira !

Gazdasági tudósító. A földmivelésügyi miniszter 
Vlasits György turcsiscsei lakost és urodalmi ispánt me­
gyénk perlaki járására nézve az állandó gazdasági tudó­
sítói tiszttel bizta meg.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei ált. tanítótes­
tületnek sümegi járásköre Sümegen f. évi junius 6-án 
25 éves tanítói működésem emlékére ünnepélyt tartott. 
Ez alkalomból úgy a személyesen nyilvánított, valamint 
az ország minden részéről érkezett távirat- és levelekben 
kifejezett üdvözlésekre egyelőre lehetetlen válaszolnom ; 
azért engedtessék meg nekem, hogy a sajtó utján mond­
hassak mély köszönetét mindazoknak, kik becses ügyel-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 25-ik számához.
Ä műkkel elhalmozni szívesek voltak. Sümegh 1891. jun.

15. Hazaüas üdvözlettel Bánü Alajos igazgató.
A keszthelyi népokt, tanintézetek 1890/91-ik tan­

évi záróvizsgálatainak sorrendjét az iskolaszék a követ­
kezőképen állapította meg : az elemi iskolánál junius hó 
20—24-ig, a felső leányiskolánál 15. és 23-án, a polgári 
iskolában 16-tól 25-ig tartatnak. Záró ünnepély 28 án 
tar táti k.

Jutalomjátékok. Egri Stefániának, a helyben működő 
székesfehérvári színtársulat egyik igen kedvelt tagjának, 
jutalomjátéka f. hó 24-én lesz, mely alkalommal a Kol­
dus deákok, vagy Szegény Jonathán kerül színre. Szom­
baton Sz. Németh Józsefnek, a társulat kitűnő tagjának 
s operett rendezőjének jutalomjátékául a „Bellevillei 
szűz“ operett kerül színre. Ajánljuk mindkettőt a közöu- 
ség szives ügyeimébe és pártfogásába.

A zala-lövöi önkénytes tűzoltó-egylet saját pénz­
tára javára 1891. évi junius hó 21-én a Városligetben 
nyári táncmulatságot rendez. Belépti díj : személyenkint 
40 kr., családjegy 1 frt. Felülüzetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete d. u. 4 
órakor. Kellemetlen idő esetén a nagyvendéglőben fog 
megtartatni.

Színészet. A székesfehérvári színtársulat jövő heti 
műsora: Vasárnap (21-én) „Királyfogás“ operette, hétfőn 
(22-én) „Galathea“ operette és „Fekete frakkban“ magán 
jelenet, kedden (23-án) „Szegény Jonathán“ operette, 
szerdán (24-én) Egri Stefánia jutalmára „Szegény Jo- 
natháu“ másodszor, csütörtökön (25-én) „Huszár szere­
lem“ vígjáték, pénteken (26-án) „Megboldogult“ vígjáték, 
szombaton (27-én) Sz. Németh jutalmára „Bellevillei 
szűz“ operette, vasárnap (28-án) „Rebeka“ népszínmű, 
hétfőn (29-én) „Kassai diák“ operette.

Nemes alduzatkészég. Keszthely város intelligens 
lakossága szives áldozatkészséggel adakozik mindenkor, 
valahányszor arról van szó : segítsünk a szegényeken I 
Az elmúlt télen is nemcsak hogy ezerekei adott az éhe­
zők számára, hanem 150—200 frtot áldozott szegény 
iskolás gyermekek felruházására. Most, közelegvéu 
a tanév vége, az iskolaszék gyűjtőivel bocsátott ki s im 
pár nap alatt 54 frt gyűlt egybe, melyen szorgalmas 
és jóviseletű tanulók számára jutalmi könyvek fognak 
vásároltatni.

A balaton-füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz be­
küldött 2-ik számú kimutatás szerint f. hó 10-ig 198-an 
látogatták. Ugyanezen kimutatás szerint a kórházra Ring 
Anna és dr. Stiassny József 1 — 1 frtot, a színkörre 
Ring Anna I frtot adományoztak.

Sümegen heted nap óta naponkint esőzés vau 
Balog Árpád színtársulata 8 előadás után Kapuvárra 
távozott; utolsó előadás jun. 16-ra volt hirdetve. Ez 
alkalommal nem a sümegiek, hanem az idő a részvétlen - 
ség okozója. Mojzer termében meleg volt, alig boutatott 
le a színpad és helyette a Talabér-féle kertben színkör 
lett felütva, az idő kedvezőtlen. A közönség már már 
megkedvelte a társulatot, de e színtársulatnak mennie 
kellett, hogy helyből ki ne maradjon. Színtársulat műkö­
dik SztGróthon, Tapolczán, Devecserben, e szerint vidéki 
közönségre sem számíthatott volna.

Gőzhajó kikötő. A keszthelyi balatoni parton az 
ideiglenes kikötőt a gőzhajó számára a múlt héten elkezd­
ték építeni s nagyon valószínű, hogy e hó 28-ikára ké­
szen is lesz a kikötő. Nincs már tehát akadály, végig- 
hosszat szeldelhetík a Balatont a gőzhajók, melyek 
hova-tovább kereskedelmi szempontból is fontossá tehetik 
szép Balatonunkat. Adja Isten !

A novai országos vásár Sarlós Boldogasszony 
előtt való kedden, vagyis junius hó 30-án fog megtar­
tatni, nem pedig úgy, mint eddig volt, Sarlós Boldog- 
asszony után való hétfőn.

Regedei savanyuviz. Rendkívüli rövid idő alatt 
ezen savanyuviz kitűnő hírnévre tett szert, a mit csakis 
jóságának lehet tulajdonítani. Dús szénsavas natron tar 
talma miatt orvosi tekintélyek által gyomor és vese 
bajoknál, váltóláz, nehéz székürülés és epekőbajoknál 
ajánltatik. Mint ivó és üdítő ital új borral vagy gyümölcs 
szörppel isszák, melyekkel vegyítve úgy pezseg, mint 
a pezsgő. Különös olcsósága miatt nagyon alkalmas 
általános használatra.

Szemgyogyviz. A legjobb és leghíresebb a D.Lebois- 
féle, mely minden szembaj ellen kitűnő sikerrel használ­
taik. Üvegenként használati utasítással 90 krjával kap­
ható: Budapesten Török József-téle gyógyszertárban 
Király utca 12. Melegen ajánljuk e kitűnő gyógyszert.

A „Budapesti Hírlap“ előüzetési felhívását lapunk 
mai számához csatolva külön mellékletként veszi olvasó 
közönségünk, melynek ügyeimét felhívjuk az előüzetési 
lelhivásban foglaltakra.

Újszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen 
nem, vagy csak részben szoptathatnak, természetes mó­
don egyedül a Nestlé H. féle gyermektápliszt által 
nevelhetők fel. A Nestlé-féle gyermektápliszt, ajánlva a 
legelső orvosi tekintélyek- és gyermekorvosoktól, 20 
éven át mindazon esetekben, amidőn anyatej legjobb 
és tökéletes pótlásáról volt szó, fényes eredményt muta­
tott fel és az egész kontinens gyermekmenhelyei- és 
gyermekkórházaiban ezen irányban a legjobb eredmény­
nyel használták, amit számos bizonyitváry igazol. A 
legjobb alpesi tejből, búzalisztből és cukorból van egy- 
beállitva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer 
felmelegíteni. A gyermekek szívesen eszik és igen szé­
pen fejlődnek e liszt használata közben. Leírások kívá­
natra ingyen és bérmentve küldetnek. Főraktár: Berlyák 
F.-nél Bécsben 1. Nadlergasse 1. Raktárak vannak az 
osztrák magyar monarchia minden gyógyszertáránál.

Száz forint jutalom. A „Zacherlin“ védjegy hami­
sításai még folyton tartanak, s nem szűnnek meg most 
sem. A „Zacherlin“ bécsi cég hivatva érzi tehát magát 
arra, hogy e visszaélések megszüntetése érdekében 100 
frt jutalmat tűzzön ki annak számára, ki a hami­
sítások iránt oly bizonyítékokat szolgáltat a cég­
kezei közé, hogy azoknak alapján az illető hami­
sító ellen bűnvádi ítéletet eszközölhet ki. „Zacherlin“
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ez elismert hatásos mindenféle rovart irtóport nem sza­
bad összetéveszteni a különféle rovarporokkal, mert a 
„Zacherlin“ egészen sajátságos különlegesség, mely sehol 
és semmi más alakban nem árul tátik, csupán lepecsé­
telt üvegekben, a védjegy és „J. Zacherlin“ kéziratával 
A ki tehát „Zacherlint“ kérés valami port kap, akár papir 
borítékban, akár dobozkában, az mindig meg van csalva.

Ország-Világ. Felelős szerkesztő : Benedek Elek. 
(XII. évfolyam. (Julius—szept.) A julius—szept. évne­
gyed alkalmából bizalommal kérjük t. olvasóinkat az 
előfizetés megújítása s lapunknak ismerőseik körében 
való ajánlására. Örömmel tapasztaljuk a művelt magyar 
közönség folyton növekedő érdeklődését, rokonszenvét 
lapunk iránt s mi rajta leszünk, hogy ezt az érdeklő­
dést, ezt a rokonszenvet el ne veszítsük. Tartalmasság, 
változatosság, érdekesség, a társadalmi, irodalmi, művé­
szeti stb. kérdésekkel való semmiféle melléktekintetek 
által nem korlátozott foglalkozás — ez nagyban a mi 
programmunk, melynek keresztülvitelében a legjelesebb 
írói-gárda van segítségünkre. Az „Ország-Világ“ rendes 
tartalma két regény, több novelle, tárca, élet- és jellem­
rajz, az ismeretek különféle ágait felölelő cikkek, költe­
mények, heti krónika, különféle rovatok. Nők világa 
divattudósításokkal, képekkel stb. Minden számban 
10—15 önálló közlemény. A julius—szept. negyedben 
folytatjuk Tábori Róbert nagyérdekű regényét, úgyszin­
tén Jeroma K. Jerome pompás humoru illusztrált úti­
rajzát. Az „Ország-Világ“ előfizetői évenkint hat mű­
mellékletet kapnak. A másodikat Basch Gyula jeles 
festőnk „Kapták !“ című pompás genreképét a húsvéti 
számmal küldtük meg. Ugyanakkor küldtük meg uj 
előfizetőinkek a tavalyi hat műmelléklettel a harmadi­
kat. A harmadik műmellékletet júliusban küldjük meg 
s ezzel a tavalyi negyediket. Azoknak, kik újévtől kezdve 
előfizetnek, még mindig megküldjük a tavalyi karácso­
nyi számot (száz szerkesztő arcképével, dolgozatával 
stb.) nemkülönben a tavalyi hat műmellékletet. Az 
„Ország-Világ“ rendes előfizetési ára egész évre 10 írt, 
de 8 írtért rendelhetik meg úgy a „Budapesti Hír­
lapot“, mint az „Egyetértés előfizetői, nemkülönben a 
papok, tanítók és tanítónők is. A heti krónikákat ezu­
tán is Székely Huszár irja, időnként Androuikus Atro- 
pos és Sincerus. Ezenkívül állandó dolgozó társaink : 
Abouyi Árpád, Bársony István, Hock János, Kozma 
Andor és Szűcsi Ferenc. Mutatványszámokat kívánatra 
ingyen küldünk. Előfizetési föltételek : Egész évre 10 
írt. Félévre 5 írt. Negyedévre 2 írt 50 kr. Egy hóra 
85 kr. Egyes szám 20 kr. Az „Egyetértés“-sel együtt 
rendelve : Egész évre 28 .rt Félévre 
évre 7 írt. Egy hóra 2 írt 50 kr. A 
lap“-pal együtt rendelve: Egész évre 22 frt. Félévre 
11 frt. Negyedévre 5 frt 50 kr. Egy hóra 1 frt 90 kr. 
Az előfizetési pénzek — legcélszerűbben postautalvá­
nyon — a kiadóhivatala (Budapest, kecskeméti utca 6. 
sz.) küldendők. Az „Ország Világ szerkesztősége

Isten hízzad szerelem ! a enne Serao Matild leg­
újabb regényének, mely Singer és Wolfner „Egyetemes 
Regény tárában“ legközelebb megjelent. A magyar közön­
ségnek most van először alkalma nagyobb művet olvasni 

kitűnő olasz Írónőtől, ki nem csak hazájában a jelesek

14 frt. Negyed 
„Budapesti Hir

lesr-jelese, de általán az összes modern irodalmak egyik o 
érdekesebb tüneménye, egyik legerősebb tehetsége. Serao 
Matitdban a legmélyebb női lélek illeti az irót, a ki 
csupa férfias izmosság és művészet. E regényben a leg­
nagyobb ‘"oknak, az asszonynak lélek világát tárja elénk 
egy óriási szenvedélyű drámában. Oly emésztő tűz ég e 
lángoló szerelmet festő könyv minden lapján, mint a 
Vezúv alatt, hol ez a tragédia lejátszódik. Az ember 
már rég félretette ezt a könyvet, mikor csodálatos ele 
venségü alakjai, kikben annyira hiszünk, mint jó isme­
rősük egyre velünk vannak és gondolatunkban tovább él­
nek és cselekszenek. A lelket ennyire megtermékenyítő 
hatása csak a legnagyobb költői alkotásoknak van és ezek 
közé méltán sorozhatjuk a nagy olasz Írónő lebilincselő 
érdekességei művét. A mű, melyet olasz eredetiből Tóth 
Béla fordított magyarra, két kötetre terjed és a díszes 
vászonkötésü, 22 iv terjedelmű két könyv ára 1 frt.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag 
könyvtára, melyben annyi szellemi szórakozást talál­
hatna a család minden tagja, mint a mennyit a „Képes 
Családi Lapok“ válogatott közleményei nyújtanak. Nin­
csen a családi életnek s a gondosan vezetett magyar 
vendégszerető háznak olyan kérdése, melylyel e lap 
melléklete a „Nő a házban“ szakavatottan ne foglal­
koznék. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a 
„Nő a házban“ cimü melléklettel együtt egész évre G 
frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadó- 
hivatal (Budapesten, nagy korona-utca 20. sz.), melyhez 
az előfizetések legcélszerűbben postautalványon intézen- 
dők, kívánatra bárkinek ingyen és hérmentve szolgál 
mutattvány számokkal

Az „Olvasókör“ szépirodalmi regényfolyóirat X ik 
évfolyamából megjelent a 17-ik füzet, mely „Egy király 
ifjúsága“ cimü történeti regényt tartalmazza. Irta Ponson 
du Terrail. Franciából fordította Mártonffy Frigyes. 
Ára egy-egy füzetnek 25 kr. Kapható a kiadónál 
Kormányos R.-uál Budapesten (Üilői-nt 21. sz.), vagy 
bármely könyvkereskedésben.

Gróf Széchenyi István levelei. A Magyar Tud. 
Akadémia megbízásából összegyűjtötte, előszóval s jegy­
zetekkel ellátta Majláth Béla. Hl. kötet Budapest, 1891. 
Athenaeum. Ára 5 frt. Hazánk politikai, culturalis, 
ipar, kereskedelmi és közlekedési viszonyai története 
nek egvik legfontosabb korszaka azon évtized, a mely 
1840—1850 ig terjed. Nemcsak azért, mert az új Magyar- 
ország keletkezésének elhintett magvai a 40-es években 
már zöldelő ágakat hajtottak : de fontos és emlékeze­
tes azért is, mert a politikai pártok nemes, hazafias 
vetélkedése, a magyar nemzetiségi érdekek fejlesztése 
céljából, előkészítette a nagy férfiak, a korszellem cori- 
pheusaiuak szereplését, előkészítette a talajt, ama fejle­
mények eseményeiben, melyek a 48 9. szabadságharc 
terére vezettek. Ezen korszakot öleli fel legnagyobb­
részt gróf Széchenyi István leveleinek JII-ik utolsó kö­
tete, mely 810 nagy 8° alakú oldalra terjedő vaskos

kötetben tárja elénk ama leveleket, melyeket hazánk 
legelső szerepvivőihez irt gróf Széchenyi István. S mig 
eme levelek megszakítás nélküli sorozatban tárják 
élőnkbe az eseményeket a szabadságharcok lezajlásáig, 
s mindent megvilágítanak, ami csak a közügyekre vonat­
kozik, s lépésről lépésre követhetük a küzdelmet, melyet 
a legnagyobb magyar kifejtett alkotásainak megszilárdí­
tására, látjuk eddig ismeretlen indokait a harcnak, me­
lyet a haza boldogítására vívott politikai ellenfeleivel; 
az 1850-ik évtől 1860 ik évig irt levelei legkiválóbb 
momentumait tüntetik fel Széchenyi döblingi életének, 
melynek subjectivitása csak látszólagos, mert azokban 
is, mint egy vörös szál húzódik végig a haza, annak 
jövője iránti aggodalma, tépelődése s úgy a 48-iki ese­
mények, valamint az erre következett absolutismus kor­
szakának legbecsesebb adatait találja letéve azon leve­
lekben, melyeket barátaihoz, de kivált Tasner Antal 
titkárához intézett. A kor eseményeinek megérlelését, 
megvilágítását 686 levélben tükrözi elénk a kötet tar­
talma, melyben az akadémia, a casinók, a Dunagőzha- 
józás, a Dunaszabályozás, a gőzhajózás, a lánchíd, 
kereslted műnk, a lóversenyek, az országgyűlés, a szín­
ház, a va .takra vonatkozó számtalan ismeretlen ada­
tokat tartalmaz ; itt láthatjuk országgyűléseink, a Tisza- 
szabályozás, megannyi érdekesnél érdekesebb viszonya­
ink földerítését, irodalmi müveinek keletkezési indokait; 
látjuk kiinduló pontjait politikai tevékenységének, fára- 
dalmas utazásait, politikai programmjának keresztülvitele 
ügyében lúrlapi cikkeinek keletkezését. Széchenyi egyéni 
világának, benső lényének legjelentékenyebb mozzana­
tai, jellemének sajátságai igazi megvilágítását eme leve­
leiben találjuk fel, melyek úgy a kor eseményeinek, 
mint saját egyéniségének megbirálására felette érdekes 
és nagy tömegű adatokat nyújtanak. Adatok ezek, 
melyek az akkori események belső történetének meg­
írásához rendkívül becsesek, s hézagot pótolnak irodal­
munkban. A levelek címzettéi között vannak : Andrássy 
Gyula, Apponyi Antal és György, Batthyányi Kázmér 
és Lajos, Clark Ádára és Vilmos, Csányi László, Döbren- 
tey Gábor, Deák Ferenc, Eötvös József, Eszterházy 
herceg, Fáik Miksa, Fáy András és István, Festetieh 
László és Leo, József főherceg, István főherczeg, Káro­
lyi, Keglevich grófok, Kossuth Lajos, Lónyay Gábor, 
Majláth Antal és György, Mária Dorottya főhercegnő, 
Mészáros Lázár. .Metternich Kelemen, Nagy Pál, Perényi 
Zsigtnond, Puiszky Ferenc, Pyrker, Riday, Sina báró, 
Szeukirályi Móric, Tasner Antal, a Felekyek, Wenekhei- 
mok, Wesselényi Miklós, a Zichyek, Zsedényi Ede és 
számtalan mások. A nagy szorgalommal összeállított 
kötet függelékét képezi mind a három kötethez való 
név- és tárgymutató, a mely külön külön kimerítő jegy­
zékét adja a személy- és helyneveknek s a tárgyak­
nak ; s mig a munka kronológiai rendszere a levelek­
ben érintett események egymásutánját tüntetik fel a 
csatolt indexek alphabetikus rendében, könnyen feltalál­
hatóvá teszi olvasójának a tárgyat, mely iránt leginkább 
érdeklődik. Az ízléses, szépkiállítású müvet jó lélekkel 
ajánlhatjuk az olvasó közönség figyelmébe.

Üj vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul 
Szent Ivánra (Becs fele) 7 05 reggel, 255 délután; Szent­
jei ínra, (Kanizsa felé) 11-57 délelőtt, 8" 13 este; Csáktor­
nyára 10-32 reggel, 6‘14 este; Bobára 938 reggel, 5.04 
este. Zala-Egerszegre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa 
felól) 9 *37 reggel, 4-l 7 délután; Szent-Ivánról (Becs felöl) 
M9 délután, 9 33 este; Csáktornyáról 9‘33 reggel, 4-45 
délután; Bobár ól 9'37 reggel és 6-04 este. Szent-Ivánról 
indul (Déli vasút) Kanizsa
(vegyes 
perckor 
indul 7 
után és 
érkezik

felé 6 óra 23 perckor reggel 
vonat), 12 óra 38 perckor délután, 8 óra 56 
este, 3 óra 01 perckor éjjel; Szombathely félé
óra 48 perckor reggel, 3 óra 36 perckor dél- 
2 óra 10 perckor éjjel. Kanizsáról vegyes vonat 
7 óra 33 perckor este.

Pesti Hírlap.
Hogy a Pesti Hírlap ma — tartalmának bőségére 

nézve — Magyarország legnagyobb lapjának méltán 
mondható, kétségtelen. Mert a közigazgatási vita meg­
kezdése óta naponkint húsz oldalon (vasár- és ünnepna­
pokon pedig 24—32 oldalon) jelenik meg, amire eddig 
nem volt példa hazánkban.

S azonfelül, hogy az országgyűlési vitát érdemlege­
sen ismerteti, a napilapok közül egyedül a Pesti Hírlap 
hoz országgyűlési karcolatot minden nap, „ A tisztelt Ház­
ból“ és „M mai ülés“ cím alatt.

Naponkint egész csomó karcolat, kis cikk, tréfa, 
jól megválogatott tárcák teszik a Pesti Hírlapot a magyar 
olvasó küzönség legélénkebb, legkedveltebb lapjává.

Regénycsarnokában most a kitűnő francia szerző : 
Iheuriet André legújabb, igen kedves és érdekes regé­
nyét közli, melynek cime: R.oche kisasszony atyja. A 
julius elejével belépő új előfizetők a több mint egy hó 
óta megjelent részt külön lenyomatban megkapják.

Ezt követni fogja a jövő negyedben koszorús köl­
tőnk Jókai Mórnak most készülő regénye, melynek cime 
alkalmasint Cigány-gróf lesz. (Jókai regényei ezentúl a 
Pesti Hírlap tulajdonosai, Légrády testvérek kiadásában 
fognak megjelenni.)

Mindezekhez járulnak a Pesti Hírlap rendkívüli 
kedvezményei:

az előfizetők minden két hétben külön zenemellékle­
tet kapnak ;

karácsonykor minden előfizető ajándékul kapja a 
Pesti Hírlap Naptárát-, egy valódi díszművet, melynek 
Rozskovics Ignác által rajzolt cimképe az idén valóban 
kellemes meglepetést fog szerezni a megajándékozott 
előfizetőknek, eltekintve attól, hogy bővebb tartalmú s 
díszesebb kiállítású naptár bizonyára nem fog megje­
lenni a őszi könyvpiacon.

Ezek után bátran elmondható, hogy itt már min­
den verseny kizárva! Az előfizetési összeg (egy hóra 
1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr.) a Pesti Iiirlap 
kiadóhivatalához (Budapest, V., nádor-utca 7. sz.) kül­
dendő, honnan mutatványszámokat is lehet kérni.

Nyilttár.

REGEDEl
savanyuviz

a legtisztább égvényes savanyuviz, uj borral és gyüu'öes 
szörppel vegyítve pezseg. Kapható minden gyógysze <- 

ban, füszerüzletekben, szállodákban és éttermekbe
Főraktár Lipót-körut 21a.

A

Nyersselyem kelmeruhákat
Hfl frt ^0 kr e§y*esy ruhának való, 
JLU 11U DU Ali valamint jobb minősé­

gűeket is küld porto- és vámmentesen G. Henneberír 
(cs. és kir. udvari szállító) gyári raktára Zürich heil. 
Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros levél­
bélyeg teendő.

Felelős szer kesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

754/tk. 91.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Nagy József ügyvéd mint 
elhalt Kelcz Gyula ügyvéd irodájának gondnoka, végre- 
hajtatónak Fata András dobrii lakós végrehajtást szén 
védő elleni 82 frt 90 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében (az a.-lendvai kir. járásbíró­
ság) területén lévő, a dobrii 28. sz. tjkönyvbeu 1. 1—5. 
7—10. sorsz. a. foglalt s 1 uo-ad részben Fata András 
nevén álló, az adó alapján 266 írtra becsült részre, 
továbbá a dobrii 28. sz. tjkvben Fata András nevén 
álló y 1. sorsz. alatti ingatlannak az adó alapján 19 
írtra becsült A-ad részére, f 2. sorsz. alatti ingatlan­
nak az adó alapján 110 Írtra becsült ‘.i0ad részére, 
y 3. sorsz. alatti ingatlannak az adó alapján 60 írtra 
becsült ‘,20-ad részére, f 4. sorsz. alatti ingatlannak az
adó alapján 58 írtra becsült ‘/To'^d részére, y 5. sorsz. 
alatti ingatlannak az adó alapján 10 írtra becsült 1 2o ad 
részére, y 6. sorsz. alatti ingatlannak az adó alapján 
22 írtra becsült 1 2o"a(d részére, y 7. sorsz. alatti ingat­
lannak az adó alapján 148 írtra becsült VT,-ad részére, 
-j- 8. sorsz. alatti ingatlannak az adó alapján 148 írtra 
becsült '/2ü-ad részére, továbbá a dobrii 83 sz. tjkvben 
y l sorsz. a. foglalt s "/4Sfl-ad részben Fata András 
nevén álló, az adó alapján 10 frtra becsült részre és a 
dobrii 406. sztjkvben y 1 sorsz. a. foglalt s 1 l2n-ad 
részben Fata András nevén álló, az adó alapján 4 frtra 
becsült részre az árverést 266 írtban, 19 frtbau, 110 
frtban, bO írtban, 58 frtbau, 10 trbau, 22 írtban, 148 
írtban, 148 frtbau, 10 frtbau, 4 írtban ezennel megálla 
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a feunebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi julius ho 7-ik napjan 
délelőtt 10 Órakor Dobri községben a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/(,-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881, LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol 
gáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1891. évi március hó 31.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

140 tk. 91.

Az a.-lendvai kir jbiróság mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Nagy Sándor kutfeji lakós 
végrehajtatnak SoÓS József végrehajtást szenvedő elleni 
39 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében (az a. lendvai kir. járásbíróság) területén levő, 
a kutfeji 1. sz. tjkvben f 1. sorsz. a. foglalt s r,-öd 
részben Soós József kiskorú nevén álló, az adó alapján 
52 frtra becsült részre; ugyanezen tjkvben y 2. sorsz. 
a. foglalt és Soós György nős Páka Katalinnal, Soós 
János nős Linger Máriával, Soós István, Soós József, 
kiskorú Soós Katalin kiskorú nevén álló az adó alapján 
80 frtra becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény 
156. §-a értelmében és a kutfeji 101. sz. tjkvben I- 
1—8. 10. 11. sorsz. a foglalt s V5-öd részben S ös 
József kiskorú nevén álló, az adó alapján 409 írtra >e 
csült részre, — az árverést 52 frtban, 80 frtban, és J9 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi 
julius hó 9-ik napján délelőtti 10 órakor Kútfej köz
ségben a község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 5 írt 20 krt, 8 frtot és 40 frt 90 krt 
készpénzben, vagy az l8Sl. LX. törv.-c. 42. § ábau
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságiigyministeri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-h
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe 
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A.-Lendván 1891. évi január 18-ik napján.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.

Szirmay kir. aljbiró.
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mindazoknak, akiknek még életbiztosító- 
jvelük (Polize) nincs, akár kölcsön felvé­
tenél, akár a család számára végrendelet készí­

tésénél; mivel az életbiztosítási levél ép 
annyit ér, mint a készpénz. Különösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak eS földbirtokosoknak ; mivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher­
mentesen kapják. Az Uj házasokra fontos a 
házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá­
sára. Végre biztOS'ltékÚI vagy lététül használ­
ható és társasüzleteknél kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
körülmények között a legbiztosabb 
és legjobb fekvőpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy írásban titoktartás mellett
a szükséges felvilágosítást Ingyen megadja:

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Ob. Donanstrasse 59.

Értekezhetni vele 3—5-ig.
Díjtalan felvilágosítást

ad minden jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
kölcsönügyekben.

»XXXXXX/)

Íj f6lllé[f|É-
nak alkalmas ház,
mely jelenleg is kocsma üzletnek hasz- 
náltátik, Zalamegye kétezer lakósságú, 
élénk forgalmú községében, mely a vas­
úti állomástól négy kilometer távol­
ságban van,
örök áron szabad kéz­

ből eladó.
A ház cserépzsindelyes, van
rajta 10 szoba, nagy pince, akár ezer 
akó bor befogadására

gXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXl

§|§ Jó alkalom.
X ' XX Kisebb városoknak, nagyobb községeknek és magcá- 
** 'S X nosoknak olcsó áron részlet fizetősre is egy kitűnő
g ^ szerkezetű, 8 oszlopos, íödeles szép
« f S

X
§11

•g X
X^ X

«ELADÓ.»
Választani lehet kettő közül.

ithető Sanits Sándor és Kováts
8 László temetkezési vállalkozóknál.X J 

X fex 
X 5x
Sxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

I Birtok bérbeadás.
H Méltóaágos gróf Eszterhazy testvér urak tulajdonát képező
^ s Vasmegyében Torony (a Szombathely—pinkafői vasút első állomása) Ondód. BÚCSÚ és 

Dozmath községek határában fekvő, a bérlő lakúi használható toronyi kastély, úgy kellő 
gazdasági épületek és cselédlakokkal felszerelt földbirtokok u. m. :

3 24 (1200 öles) hold belsőség
1400 ,, „ - szántóföld

g 80 „ „ „ rét
S 120 „ - , gyeplegelő
S 500 „ „ - erdei irtás **
t> valamint Torony községben levő felülcsapó vízimalom megfelelő molnár lakással, S£ 

mely ezúttal a bérlethez csatoltatik, f évi Szent-Miháíy naptói számított 12, esetleg több ^ 
évekre is zárt ajánlatok utján bérbe adatik Sfr

Az ajánlatok a beígért bérösszeg 10 százalékával — mint bánat pénzzel felszerelten 
x> f. évi julius hó 31-ig aluli rótt hivatalnál Devecserben benyújtandók, hol a helyszínén meg- ^ 

tekinthető birtokok bérletére vonatkozó egyéb feltételek is megtudhatók. _ ^
Megjegyeztetik, hogy az ajánlatot tevők között tekintet nélkül a többet Ígérőkre, 

az urodalom szabad választói joga fenntartatik. ^
* Deveeseren, 189,. június 13. ^ „rodlllllli SZálllVCVŐSég. *
iZ r

a szükséges
melléképületekkel,

nagy kerttel.
A szükséges útbaigazítást megadja 

lapunk kiadóhivatala.

exxxxxxxx§xxxxxxxx*£/
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Melyik lapra űzessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

fogva a legolcsóbb magyar lap az

V
EGYETÉRTÉS“,

alj bíró. .z1

* mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába 
lépett' Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite­
les forrásokból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál­
tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-1 nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hu tudó­
sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl, gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend.
A magyar kereskedő s gazdakozouség nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 
„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí­
tásainak bőségével és alaposságával ma mát 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 
iparos s ii mezőgazda megtalálja mindazt az 
„Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Válto­
zatosan szerkesztett tárcájában ann.yi restit} 
olvasmányt ad, mint egy lap sem. két 
három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 
év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részmi ere­
detit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, 
jó magyarsága fordításban kapnak az „Egyet­
értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“ re mely­
nek előfizetési ára egy bora 1 Irt 80 kr., /., 
évre 5 irt s egy évre 20 trt. Az előfizetési 
pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába külden­
dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra _ _ 
egy hétig ingyen és bér ment ve 'ü • X

HH1H1S3XX1MX Legjobb asztali- és üdítőital. XXXXXXXX* -------X
Hazánk legkedveltebb

rsa vany u vize
A MOHAIAGNES FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de ntat tört magának a felsőbb és legte • 
söbb körökben is.

A
X
X
X
X

*5
§ fensége József főherczeí

asztalán rendes italul szolgál.
Konstantinápolyban. Alexandriában, legközelebb Fiúméban i

p úgy mint hazánkban altalánosán a kolera megbetegedés ellen praeserva- 
liv gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvize 
iXár borral, gyogyczvlokra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használjál 
kérjük azt rövidítve

fí BII E S'
forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szíves jo 
indulatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az AGXES-forrás

kntkezelőségeMohán.
Friss töltésben az ország minden gyögyszertárában, fiiszerkeres- 

kedésében és vendéglőjében kapható. — Országos fcreJctár:

5i
>.
ti

2.

Edeskuíy L cs. és klr. én szerb. klr. 
ndv. ásványvíz- szálli«<i- 
nál, BUDAPEST, Erzsé- 

bettér 8. ez. ggSíS:.

«arWS» SS355& vm *«■

AZ ÁGNES-F0RRÁS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak színét nem változtatja. 

Természetes izét kellemessé teszi, 
a miért is a vendéglős uraknak keverékü Spritzer« előnyös szolgala­

tot tesz. ”

»in'- /:
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XXXXXXXX Legjobb asztali és üdítőital. &ÍXXXXMSÜ
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Árverési hirdetmény.
102.
egerszeg

évi LX. t.-c. 
zala-
Zala

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881.
§ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a

~ö„.ozegi kir. járásbíróság 1961. számú végzése által___
megye összesített arvatar végrehajtató javárá Dekan 1st 
vári szepetki lakos ellen 280 írt tőke, ennek 1889. jan. 1-től 
járó 5% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 310 
írtra becsült szarvasmarhák, gazdasági eszközök, szalma, 
bor és boroshordókból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszí­
nén vagyis Szepetken leendő eszközlésére I89l-ík év 
junius ho 23-ik napjanak délelőtt 10 oraja határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni széndékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c 10<. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is cladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1891-ik évi május hó 31-én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

3000000000000000000*
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242 v. 1891. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 987 88. számú végzése által 
Zalameyye összesített arvatar vágrehajtató javára 
Borda József es neje söjtöri lakosok ellen 666 írt 66 
kr. tőke, ennek 1883. dec. hó 1-tól járó 8% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 780 írtra becsült szarvas- 
marhák, lovak és gazdasági eszközökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Süjtörön leendő eszközlésére 
1891 ik ev junius ho 27-ik napjanak délelőtt 10 oraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z. Égerszögen 1891-ik évi junius hó 8-án.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.
Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (kösz 

vény-, hugykőbetegségben), továbbá minden 
gyomor, vese, hólyasbetegség- 
ben, aranyér- és sárga­
ságban. %

»eg- __ _ y.eü'*' ■ ~

fos''4, h-ú* Á
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RÄDEIN I
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\eg
__ _ Mint

üdítő ital vízzel vagy 
gyümölcs-szörpökkel és cukor­

ral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Raktár Zala-Egerszegen: FeEXsa

A radeini gyógymód savanyú­
víz és vastürdők, tő hatással 
vannak a köszvény, hugy kő­
betegségek ben , vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

S A legjutányosabb árak. ©
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vizre vonatkozó pVOSpoktllst 
ingyen küld

a fürdőigazgatóság
Radein

I Boreladás, g
Méltóságos gróf Eszterházy testvér urak tulajdonát képező balaton-melléki Bada- h 

^ csony, Kisörs és ecséri tulajdon szőlők pincéiben fekvő 1890-ik évi termésű fejtett borok «« 
jg árverés utján a többet Ígérőnek eladatni fognak és pedig :
# a kisörsi és badacsonyi szőlők pincéiben f. évi junius 30-án tar-
Ü tandő árverésen
)I Kisörsi 1890. évi fejtett bor mintegy 208 lieet. £

Badacsonyi „ „ „ „ „ 2<>4 „
Az ecséri szőlő pincéjében f. évi július 1-én tartandó árverésen:

H Ecséri 1890. évi fejtett bor mintegy 205 lieet. ^ 
Rétsaroki „ 77 77 „ ~ 58 v &

^ Vevők a megvett bor mennyiség árának fele részét foglaló képen azonnal lefizetni, a meg- 
^ vett bor mennyiséget pedig f. évi augusztus HÓ 3-ig bezárólag saját hordóikba 
^ átvenni és kifizetni tartoznak.
^ Bővebb felvilágosítás alulirt hivatalnál Devecserben nyerhető.
^ Devecser, 1891. junius 5.
# Az urodalmi számvevőség. g
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Á Pesti n:,
1

1 példányban jeleni! meg.

naponta 16—20 oldal terjedelmű,

párfoktői és kormánytól egyaránt független politikai napilap.
Munkatársai közt vannak Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi írói.

A lap állandó előfizetői — habár ha von kint újítják is meg az előfizetést —
B 7

n a Pesti nagy s naptárát.
Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 Irt 50 kr. | Egy hóra I Irt 20 kr.

Rendes zenemellékletek.
Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:

Budapest, ~\T. leér., náclor - rjttea. 7. spám.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


